

Precios de suscripcion.

Gerona, un mes. . . 6 reales. 3 id. 18.
 resto de España y Portugal. . . 3 id. 16
 las de Cuba y Puerto-Rico, semestre 8 pesos
 en oro, un año 8 idem.
 En Francia, trimestre. . . 20; semestre, 55 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo
 pago adelantado.—La correspondencia, al Ad-
 ministrador de este periódico.

LA NUEVA LUCHA.

DIARIO DE GERONA.

REDACCION Y ADMINISTRACION
 En la Imprenta de este Periódico.

Eco de las aspiraciones del partido Liberal-dinástico de la provincia.

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. FÉLIX MACIÀ Y BONAPLATA.

Anuncios.

A los suscritores por años á medio real y lí-
 nea en la cuarta plana y á real los no suscritores.
 Por meses, precios convencionales.—Anon-
 cios mortuorios en la cuarta plana, desde 140
 reales en adelante.—Los comunicados y remi-
 tidos de 1:30 á 20 reales línea á juicio de esta
 Administración.—Todo pago se entiende por
 adelantado.—Insértese ó no, no se devuelve
 ningun original.

Número suelto, 10 centimos

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral

—Dia 24 Tiempo medio á mediodía verdadero 0 hs. 1 ms. 38 s

| TERMÓMETRO | | | Baróme- tro. | Hig. Saús- suré. | Estado del cielo. | VIENTO. | | Lluvia en mjm. |
|------------|------|-----|-----------------|---------------------|----------------------|-----------|-----------|----------------|
| min. | máx. | med | | | | Dirección | Intensid. | |
| 20 | 30 | 28 | 760 | 74 | Cubierto | E. | Brisa. | 0 |

Seccion Oficial.

Gobernacion.—Real orden resol-
 viendo un expediente referente á la
 obligacion de servir en territorio es-
 pañol ó á consignar el depósito pre-
 venido por la ley de reemplazos á los
 reclutas declarados condicionales re-
 sidentes en el extranjero.

DESDE MADRID

22 Junio 1887.

La discusion de los presupuestos de
 ingresos sigue en el Congreso su rá-
 pida marcha, de modo tal que segun
 se anuncia hoy terminará, á cuyo ob-
 jeto se prolongará la sesion cuando
 sea necesario.

El Senado ha declarado urgente la
 de gastos y hoy empezará, siendo de
 esperar, por las palabras ayer pro-
 nunciadas en aquella alta cámara por
 los Sres. Botella y Elduayen, que to-
 dos contribuirán á que antes de 1.º de
 Julio estén totalmente aprobados. Tra-
 bajar es.

Para hoy se anuncia tambien en el
 Congreso el comienzo del examen de
 las reformas militares, el que muchos
 suponen no podrian terminar en esta
 legislatura, lo que yo considero muy
 posible y hasta muy razonable, pues
 despues de los trabajos realizados en
 este periodo, que no tienen igual, to-
 dos, diputados y senadores, lo que de-
 sean es alguna tranquilidad y poder
 redeados de sus familias, librarse en
 lo posible de estos calores tropicales
 que nos rodean. No ha de tardar segun
 se anuncia la nueva reunion, en
 Octubre ó Noviembre y entonces con
 toda calma, ya el ánimo fortalecido y
 las inteligencias mas desplegadas se
 podrán con mas fruto dedicar nuestros
 representantes á discutir los impor-
 tantes proyectos sometidos ya á su
 comprobacion.

Terminense, pues los presupuestos
 y váyase cada cual á descansar y á
 recordar con satisfaccion y como ejem-
 plo para lo futuro la legislatura que
 pasó.

Se susurra por aquí que hoy habrá
 llevado el Ministro de Hacienda á la
 firma de S. M. un decreto autorizán-
 dolo para presentar á las Cortes un
 proyecto de ley estableciendo un con-
 venio con el Banco de España para
 arreglo de tesorerías y deuda flotante.

Vá, pues, á realizarse lo que hace
 dias anunció á Vs. al hablar de la si-
 tuacion en que el Banco se vá colo-
 cando, y ahora como entonces sigo
 opinando que el pais aunque de mo-
 mento halle quizá un beneficio pudie-
 ra en lo futuro encontrar un contra-
 tiempo de una importancia trascen-
 dental.

Nadie desconoce que el Banco es
 una sociedad muy bien montada y de
 una administracion modelo. Pero ¿es
 esto suficiente para entregarle todo
 trabajo y toda la administracion del
 Estado? El que esto escribe cree fir-
 memente que no, y lo seguirá creyen-
 do aun cuando el pais pueda encon-
 trar en ello beneficio. Dar á una so-
 ciedad una importancia colosal, una
 trascendencia tan grande, entiendo yo
 que es contra todo principio político y
 podría traer, pues que en el mundo
 todo está sujeto á mudanzas, un gra-
 ve trastorno que haria estremecer
 hasta en sus cimientos á la patria es-
 pañola.

Si lo que se pretende con buen
 juicio, es mejorar la administracion,
 harto necesitada, búsqese otros me-
 dios, mejores dentro del Estado pero
 no se tomen medidas tan radicales
 como el traspasarla á una sociedad
 muy floreciente, muy próspera hoy dia
 pero que nadie sabe lo que será ma-
 ñana y que nadie, por tanto, puede
 asegurar que no puede ocasionar des-
 venturas, que entonces seria demasia-
 do tarde para atajarlas y solo nos que-
 daria, á unos el llanto de la desespera-
 cion, á otros el de la pena.

Entre la gente de pura sangre, co-
 mo dicen los franceses, gran animacion
 hay porque Mazzantini vuelve á la pla-
 za despues de su última y grave co-
 jida y matará 6 toros de la misma ga-
 naderia que el que le causó en Sevilla
 las heridas que ha sufrido.

Desde que he empezado estas cuar-
 tillas el aire mueve con fuerte vaiven
 á los árboles, quiera Dios que esto no
 sea causa de que la nueva salida de
 Mazzantini sea una nueva manifesta-
 cion de la poca cultura de la fiesta na-
 cional.

M. F.

CONFESION DE UN CRIMEN.

De un error jurídico que por fortu-
 na no ha tenido consecuencias irrepa-
 rables, da noticias el *National Zeitung*,
 de Berlin.

Hace cuatro años se encontró ase-
 sinada en Eibeafel la mujer de un
 comerciante en granos. Al volver
 el marido de un viaje encontró á
 la infeliz con la cabeza despedazada.
 En vista de esto dió parte á la policia.

Como dentro de un mueble se en-
 contraron 9.000 marcos, se compren-
 dió que el crimen no tenia por móvil
 el robo, y el juez dirigió sus investi-
 gaciones á otro punto.

Los esposos no habian sido felices
 á causa de la diversidad de religion.
 Además, el marido sostenia en Colo-
 nia una amante, de la cual habia te-
 nido dos hijas, y viajaba con ella, ha-
 ciendo que se pusiera un anillo de bo-
 da para que no llamara demasiado la
 atencion.

Las sospechas recayeron sobre el
 comerciante. Estas sospechas eran
 tanto mas fundadas cuanto que la vic-
 tima declaró antes de morir que su
 marido solia pegarla.

De la causa resultaron contra el co-
 merciante en granos pruebas conclu-
 yentes. Un aprendiz de diez y ocho
 años, llamado Wilhelm declaró haber-
 le visto cierto dia golpeando á su mú-
 jer en la cabeza.

El tribunal condenó al comerciante
 á la pena de muerte, que fué conmu-
 tada por la de cadena perpetua.

Sim embargo, los padres de Zietzen,
 que así se apellida el comerciante, no
 pudieron acostumbrarse á la idea de
 que su hijo fuese el culpable. Su pa-
 dre hizo durante cuatro años toda cla-
 se de pesquisas, dedicando su existen-
 cia á descubrir al verdadero asesino,
 cuando súbitamente la casualidad le
 inclino á creer que el aprendiz Wil-
 helm pudiera haber sido el autor del
 crimen.

Desde entonces le espío incesante-
 mente, y con este objeto emprendió
 largos viajes y sacrificó grandes su-
 mas.

A pesar de esto, perdió de vista á
 Wilhelm durante algún tiempo, hasta
 que hace seis semanas supo que el an-
 tiguó aprendiz era oficial de peluque-

ro en Berlin, paseo de Frankfurt, nú-
 mero 104.

El padre de Zietzen dió cuenta de
 sus sospechas al patrón del joven y
 avisó á la policia. Desde entonces se
 estableció una activa vigilancia en
 torno de Wilhelm, y por último, el
 Jueves pasado, estando aquel un poco
 ebrio, refirió á su principal, contes-
 tando á preguntas hábiles que le diri-
 gia, que él era el autor del crimen co-
 metido en la persona de la mujer de
 Zietzen.

Inmediatamente fué preso Wilhelm,
 y confesó su crimen al juez.

Se cree que el asesino perseguia á
 la esposa de Zietzen y que ésta le
 amenazó con dar cuenta á su marido.

El aprendiz, que estaba embria-
 gado, debió herir á la mujer para sus-
 traerse al castigo que le hubiera im-
 puesto su patron, que era severísimo.

TIJERETAZOS DE LA PRENSA DE MADRID

(Del 22 Junio.)

Sigue á la orden del dia la cuestion
 de la crisis pecuaria, que se presenta
 cada vez mas terrible en diferentes
 comarcas de España.

Esta tarde se celebrará en el Sena-
 do una reunion magna de senadores y
 diputados de las provincias afligidas
 por la crisis, de exsenadores y exdipu-
 tados, de representantes y comisiona-
 dos de las mismas con objeto de pedir
 al gobierno la adoptacion de prontas
 y eficaces medidas que salven de rui-
 na ciertas comarcas antes ricas y flo-
 recientes, como Extramadura, Galicia
 y Castilla.

La reunion es á las dos de la tarde.

Han llegado á Madrid comisiones
 de Caspe, Tamarite y otros pueblos de
 Aragón, para solicitar recursos con
 que hacer frente á la crisis que les
 amenaza.

Son verdaderamente horribles los
 detalles que cuentan respecto á la si-
 tuacion de los agricultores en las pro-
 vincias aragonesas.

El gobierno ha empezado á ocupar
 se de esta grave cuestion y es de su-
 poner que los aragoneses recibirán
 todos los auxilios que el gobierno
 pueda prestarles, pues pocas regiones
 son mas dignas que la aragonesa de
 que la atiendan los poderes públicos.

Leemos en *L'Italie*, periódico de
 Roma:

«La duquesa de Madrid, esposa de
 D. Carlos, ha pasado en Roma ocho
 dias. Según su costumbre, se ha hos-
 pedado en el palacio del príncipe Mas-
 simo, donde tenia preparado un depa-
 rtamento. El miércoles la duquesa re-
 gresó á Viareggio, donde reside la
 mayor parte del año en la espléndida
 villa que heredó de su padre.

La duquesa de Madrid no ha visto á
 Leon XIII.»

Una de las mujeres del Sultán de Turquía acaba de morir en el harem de Constantinopla a la edad de ciento diez años.

Había ingresado en el harem en 1792, y tuvo cinco dueños nada menos.

Abd-ul-Hamid I, Mahmud II, Abd-ul-Medjid, Abd-ul-Aziz Murat, y el actual Sultán Abd-ul-Hamid II, que gustaba mucho de hablar con su anciana favorita.

Telégramas Extranjeros.

París, 23.—El «Diario de San Petersburgo» niega que M. Nelidoff haya enviado a la Sublime Puerta una nota amenazadora relativa a la ratificación del convenio ajustado entre Turquía e Inglaterra.

Berlin.—El estado de la salud del Emperador Guillermo ha mejorado muchísimo, y habiéndose acordado que realice su acostumbrado viaje a Ems, la emperatriz de Alemania saldrá hoy de Baden-Baden para dirigirse a Coblenza.

El Sr. Depretis se halla gravemente enfermo.

Es probable que la Sobranié búlgara elegirá al príncipe de Sajonia-Coburgo-Gotha.

M. Stoiloff ha regresado a Sofía y pretende que el príncipe de Sajonia acepte el encargo de gobernar a Bulgaria aun en el caso de que no se logre el consentimiento de Rusia.

Douvres.—El señor Mielyaque y la señorita Martínez Campo llegaron aquí ayer. También llegó un representante de su familia con un agente de policía francés y un empleado del consulado de España, los cuales se dirigieron a la fonda para prender a los fugitivos; pero la policía inglesa se negó a hacerlo porque la señorita Martínez Campo es mayor de edad.

En virtud de lo aconsejado por la policía inglesa se verificó una entrevista. El representante del consulado de España expuso las circunstancias que mediaban en este asunto, y la señorita Campo respondió señalando a Mielyaque: «Hé aquí el hombre que quiero para marido.»

En virtud de esta declaración, la policía inglesa manifestó que no podía intervenir.

Londres.—La Reina, el príncipe imperial de Alemania y otros personajes y príncipes han asistido hoy a la revista verificada en Aldershot, en la que figuraban 15.000 hombres.

El príncipe imperial austriaco ha salido hoy para Viena.

Gacetilla General.

En el número de anteayer, dábamos cuenta en la sección de Gacetilla de un ligero altercado que dos jóvenes habían tenido en la calle de Fuente Mayor, de cuyas resultas uno de los dos, decíamos, había recibido una herida de donde le había salido abundante sangre, por lo que el causante fué encerrado en el cuartelillo; ayer supimos que el preso fué dejado en libertad por no tener la cosa la importancia que se la atribuyó en el primer momento.

—El día 17 del actual, el cardenal Manning, primado de Inglaterra, procedió a la colocación y bendición de la primera piedra de una nueva iglesia española que bajo el patronato de la legación de España y para los usos religioso-oficiales de ésta se ha empezado a construir en George-Estréet, Manchester-Square, de Londres.

La nueva iglesia ha sido colocada bajo la advocación de Santiago y está situada frente a la iglesia antigua.

Presenciaron la ceremonia los infantes don Antonio y doña Eulalia, el ministro de España señor Mazo con

todo el personal de la legación, el cónsul general señor Montejo y el vicecónsul señor Avendaño, muchos individuos importantes de la colonia española y buen número de católicos ingleses.

—De la prensa de Barcelona tomamos las siguientes líneas que nos apresuramos a publicar para conocimiento de todos:

«En las líneas de Barcelona a Francia, a contar desde el 1.º de Julio próximo inclusive, tendrán lugar las siguientes alteraciones en el servicio:

»El tren omnibus del Litoral, que sale de Barcelona a las 3'3 de la tarde, saldrá a las 4'17 de la misma y enlazará en el Empalme con el que llega a Gerona a las 9 de la noche.

»El tren mixto del Interior procedente de Granollers, llega a Barcelona a las 7'26 de la mañana, saldrá de Gerona a las 3'35 de la mañana, enlazando en Empalme con el omnibus del Litoral.

»El mixto que sale de Barcelona a las 5 de la tarde y termina en Granollers, prolongará su itinerario hasta Gerona donde llegará a las 9 de la noche.»

—El domingo tuvo lugar, en las aguas del puerto de Barcelona la prueba de un salvavidas inventado por el antiguo capitán de Marina don Juan Maristany, prueba que, según se nos dice, dejó satisfechos a cuantos asistieron al acto. Ojalá se logre el objeto que el autor se promete y la humanidad tanto necesita.

—La feria que todos los años tiene lugar en la importante población de La Bisbal el día de San Pedro, promete ser concurrida y de provecho comercial, tanto más cuanto este año cuentan las poblaciones de aquella comarca con el tranvía, por medio del cual la gente puede acudir a la citada feria con más comodidad y rapidez.

—Dimos en el número de ayer los nombres de los individuos de la Junta de Sanidad, figurando por error de cajá D. Narciso Ros en vez de su hermano D. Ricardo.

—Siguiendo la costumbre de los demás años, mucha fué la concurrencia que anteayer y ayer mañana acudió a los alrededores y sitio conocido por *Font del Ferro*. Sin embargo, dicen personas aficionadas a la verbena, que la cosa va menguando, lo que no era de extrañar ayer dada la niebla que cubría los caminos, las nubes que quitaban la fuerza de los primeros rayos solares, y en resumen, el poco agradable ambiente que se respiraba.

—Copiamos del *Jueves* de Ripoll las siguientes líneas:

«Correos.—Sr. Administrador general de la provincia, ¿no podría V. hacernos el favor de procurar saber lo que pasa con nuestros periódicos, ya que estamos completamente seguros que salen todos, sin faltar uno (lo hemos visto) de la administración de esta villa, y son muchos los que no llegan a su destino?»

—Con animada concurrencia, se dió principio y terminó el baile-concierto vocal e instrumental con que la sociedad coral-artístico-literaria «Orfeon Gerundense» obsequió a sus numerosos socios.

En la primera parte ó concierto fueron sumamente aplaudidas cuantas piezas se tocaron y cantaron, descolando lo sinfónico de la zarzuela «Campanone» que ejecutó la orquesta que dirige el Sr. Dalmau, la cual tuvo la galantería de repetir un trozo de ella en vista de las reiteradas instancias de la numerosa concurrencia.

El baile terminó a las tres y media de la madrugada hora en que, formando alegres y bulliciosos grupos se dirigieron a aumentar la matutina y anual reunión de la *Font del ferro*.

—Para que se ría quien tenga que reír y se vea hasta que punto llega la política pastelera de ciertas individualidades que solo son conocidas por sus atrevidos actos, copiamos a continuación un Comunicado que ha visto la luz pública, nada menos que en la *Iberia*, con la intención que pueden nuestros lectores suponer:

COMUNICADO:—Comité Constitucional del partido del alto Ampurdán.—Figueras, 12 de Junio de 1887.—Señor director de «La Iberia».—Muy señor nuestro y distinguido correligionario: En las elecciones municipales celebradas en esta ciudad en los primeros días del pasado mes, para prevenir los efectos de la unión de los conservadores y de los carlistas, que decididamente prestaban su apoyo a una candidatura hecha en casa del señor marqués de la Torre presidente del comité conservador, con la concurrencia del alcalde D. Enrique Casellas, que a pesar de pertenecer al partido constitucional no tuvo inconveniente en patrocinar con acto tan ostensible como censurable dicha candidatura, a todas luces reaccionaria porque, a no haber revestido tal carácter le habrían negado sus sufragios los dos partidos expresados que unánimemente la votaron, el Comité que suscribe, en representación del partido constitucional, coaligado con los demás partidos liberales de la presente, opuso a aquella candidatura otra puramente liberal, que salió completamente victoriosa, consiguiendo que la causa de la reacción no se sobrepusiera en este Ayuntamiento al principio de libertad que sustentamos.

Este hecho inspiró al Sr. Casellas el intento de crear un nuevo Comité constitucional, cuando hace años que existe el suscrito, del que es presidente honorario nuestro digno é indiscutible jefe el Excmo. S. D. Práxedes Mafeo Sagasta, llevando a cabo su propósito con el solo concurso de 17 individuos que no pueden ser nunca la representación de nuestro partido, especialmente tratándose de este Alto Ampurdán, formado por 64 Ayuntamientos y de cien poblaciones, nombrando del modo más irregular presidente de dicho Comité a D. Basilio Alegret y Giralt, otro de los patrocinadores de la candidatura reaccionaria.

Como en «La Correspondencia de España» y en algún otro periódico de esta provincia, copiándolo de aquella, hemos leído que el Sr. D. Basilio Alegret, que se encuentra actualmente en esa corte, se ha presentado en algún Ministerio con el carácter de presidente del Comité constitucional de esta ciudad, Comité que no reconoce ni ha reconocido nuestro partido, que no se sujetará jamás a ser dirigido por personas que como los Sres. Alegret y Casellas, se prestan en determinadas circunstancias a ser instrumentos de la reacción, a fin de evitar la sorpresa de que pueden ser víctimas todas las personas de esa corte que militen en nuestro partido, nos permitimos dirigir a usted las presentes líneas para que tenga la dignación de hacerlas públicas en el ilustrado periódico que tan dignamente dirige, por ser el órgano más caracterizado de nuestro partido, así como la extrañeza que este Comité experimenta sabiendo que los Sres. Casellas y Alegret sean protegidos y presentados en ciertos centros oficiales de esa capital por el diputado a Cortes D. Alberto Quintana, que no puede ignorar, como no ignora nadie de esta provincia de Gerona, que dichos señores lucharon en las predichas elecciones municipales contra los elementos liberales, apoyándose únicamente en las fuerzas conservadoras y carlistas de esta ciudad, sorpresa que sube de punto al recordar que don Pompeyo de Quintana debe la cualidad de diputado provin-

cial que tiene, a los votos de este Ampurdán, obtenidos por este Comité, de quien los solicitó D. Alberto de Quintana, su padre.

En la confianza de que reconoce usted la necesidad de distinguir los buenos constitucionales de los que para ciertos fines aparentan este carácter en Madrid cuando son reaccionarios en sus localidades respectivas.

Dando a usted gracias anticipadas por el servicio que prestará a nuestro partido otorgándonos al señalado obsequio y el acto de justicia a la vez que de usted nos prometemos, aprovechamos esta ocasión para asegurarle nuestra consideración más distinguida y nos ofrecemos de usted atentos S. S. Q. B. S. M.—José Gironella y Rudó.—Leopoldo Rich.—Ramon Grassol.—Manuel Blanco.—Sebastian Cesta.—Cesar Vazquez.—Felipe Alvaro, secretario.

Así se escribe la historia. Si no supiese todo el país como el Sr. Gironella en otra época se calzó con la presidencia del comité de un partido que hoy pretenden representar cuatro y un cabo que atados de pies y manos se entregaron a los republicanos para servirles de comparsa en las pasadas elecciones municipales, nos veríamos en el caso de refutar tanta inexactitud como a sabiendas se consignó en el anterior comunicado. Pero el Ampurdán sabe de sobras quiénes son, a dónde van y lo que significan en política tan notables prohombres. Sin embargo no podemos permitir que se sorprenda la buena fé de un periódico como la *Iberia*, verdadera representación de nuestro partido, dándole el grito de alerta, protestando de las frases inconvenientes que contra nuestros amigos en el referido comunicado se insertan.

—Anteayer noche, vispera de San Juan, tuvieron lugar las tradicionales fogatas de dicho Santo, viéndose iluminados los picos de las montañas que circuyen nuestra comarca.

—Ayer quedó poco menos que en seco el lecho del río Oñar, debido a que no recibía las aguas de la acequia monar.

A consecuencia de ello, muchos fueron los chiquillos y aficionados que pudieron hasta con las manos, coger gran multitud de pescado.

Variedades.

Un baile de Edgard Poe.

(TRADUCCION INGLESA.)

Un antiguo amigo de mi familia, capitán de barco, había conocido en Baltimore al poeta Edgard Poe. El importante mercado de harinas de Baltimore llevaba con bastante frecuencia al capitán a este puerto fortificado de la Union.

Edgard Poe y el capitán D... solían reunirse en la taberna del Schot Tower, al lado del Shot-Tower, la torre más alta del mundo.

La primera vez que le vió fue después de la muerte de la mujer y prima de Edgard Poe, Virginia Clemm. El poeta había tenido ya dos accesos de delirium trémens, y vivía hipocondríaco y en la más furiosa intemperancia. La última fué en 1849.

El capitán, que había desembarcado la vispera, entró en la taberna de costumbre, donde encontró apoyado contra una ventana, como siempre, al poeta. Por robusto que fuese Edgard Poe, bajo sus apariencias delicadas, le pareció sin embargo, al capitán que desde su último viaje había sido terriblemente agotado por la vida.

Su bella y orgullosa cabeza, de ancha frente, de nariz distinguida, de boca fina y triste, tenía una palidez enfermiza. Sus dos grandes ojos violáceos parecían a la vez más tenebro-

...sos y mas luminosos que nunca. En esto estribaba su noble y sorprendente carácter.

—¿Vos, capitán?—exclamó Poe.—Llegais muy á tiempo para que haya alguien que esté de acuerdo conmigo. Todo el mundo dice que yo estoy loco, cuando no soy mas que nervioso. Y tendió al capitán su hermosa mano de mujer.

—¿Qué enfermedad es comparable á la del alcohol?—respondió melancólicamente el capitán.—Vos lo decis en «El Gato negro», mi querido poeta.

—Y no me retracto. ¿Pero qué otro medio hay de sustraerse á los rumores literarios, á los vértigos del infinito, á las situaciones desesperadas, á los insultos de la miseria? Ahora una estraña aberración del sentido de la vista hace del mundo para mí á ciertas horas una fantasmagoría. Lo que nosotros vemos en el estado que se dice normal, ¿es una realidad ó una apariencia?

Yo nada se aun.... Pero muy pronto hace un año que voy caminando en la vida de sorpresa en sorpresa, de espanto en espanto.

Hace un momento pasó lentamente por la calle, y desde esta ventana la ví, una joven enferma, del brazo de una mujer. Su cara tenia el color de la paja, y numerosas arrugas partian en desorden desde su frente á su cuello.

—Mirad, capitán—continuó Edgard Poe irguiéndose á medias,—esa pobre enferma ignora porque se ha dilatado su envoltura de carne sobre su hueso so esqueleto. Nadie puede decir las causas. Yo las conozco; escuchadme.

Y Edgard Poe se puso á contar poco mas ó menos lo que sigue—tal como lo he retenido yo de la narración del capitán D.... El poeta hablaba con un ardor y una sinceridad que estremecian.

Este invierno hubo en Baltimore un baile de máscaras en casa de Sir... Fui invitado y llegué el primero al hotel. La gran puerta estaba abierta de par en par, proyectando sobre la oscura calle una gran claridad como un efecto luminoso de linterna mágica. Los coches se detenian sobre este fondo iluminado, habian los convidados y se perdian en el vestibulo. Este estaba lleno de lacayos y las paredes de perchas. Los convidados se quitaban sus abrigos, colgándolos de las pateras.

Yo observaba y presencié un espectáculo espantoso, cada convidado, al colgar su abrigo, dejaba su envoltura humana, y no quedaba mas que un esqueleto desnudo.

Como el personal de un teatro de polichinelas, todos estos cuerpos sin osamenta permanecian allí, en los clavos, en posturas estrañas y llenas de abandono.

Después cada pareja, dos esqueletos, uno alto y otro bajo, franqueaban la puerta del salón dándose el brazo, é iban á saludar al dueño y á la dueña de la casa, los únicos que se veian de carne y hueso. Lo más extraordinario es que ni éstos ni sus convidados parecian tener conciencia de la metamorfosis. Todos aquellos esqueletos hablaban, formaban grupos, paseándose sin sorpresa y sin confusión.

Una pareja que llegó retrasada entró en el vestibulo.

Un personaje alto, de gran bigote, y una mujer pequeña, de ojos lánguidos, con una camelia roja en los cabellos. El caballero posó disimuladamente sus labios sobre la camelia.... y ámbos hicieron su entrada, como los demás.

La camelia, retenida solo por este beso, permanecía sobre la sien de la dama. ¡Nada más lúgubremente bello que esta roja flor de la vida sobre

aquella blanca calavera!....

Yo seguia clavado en el umbral del salón, aterrado, y sin saber si habia perdido tambien mi cuerpo.... ¿Era juguete de una alucinación? Hacía sonar mi reloj y oía, como siempre, su leve campanilleo....

Se bailó. Nada más espantoso que aquella alegría. La música, oculta tras las colgaduras, deshacia y reformaba las cuadrillas, arrastrando á las parejas en espiral vertiginosa.... Todos aquellos esqueletos saltaban con una elegante agilidad de tibias, se balanceaban con pasmosa desenvoltura de caderas, chocaban unos con otros en dilataciones de tórax muy voluptuosas, y se saludaban inclinando el cráneo de un modo distinguido.

En esta agitación y movimiento no se oía el roce de la seda, y sí solo un choque continuo y seco.... Se hubiese dicho el crujir de ramas sorprendidas por la llama.

Yo estaba petrificado. Sin embargo, seguia complacientemente con la mirada el esqueleto de la camelia roja, más gracioso y atractivo que todos los demás. Me encantaba y me sentia por él ese primer calor del amor, que me recordaba á mi pobre querida muerta Virginia Clemm.

Terminado el baile todos se dirigieron al vestibulo. Era de ver como sin dolor ni dificultad volvian á colocarse su envoltura humana, con su abrigo, las mujeres. Después salian tranquilamente, previos los cumplimientos y los saludos de costumbre.

La pareja que habia llegado la última, fué la última que salió tambien. De repente, el hermoso esqueleto de la camelia lanzó un grito.

—¡Ah!—dijo,—me han llevado mi abrigo de raso blanco, y me dejaron este de raso pajizo....

Y riendo se cubrió con él. Yo ví que se formaban súbitas arrugas so-

bre su rostro, sus hombros y sobre sus desnudos brazos. Con el abrigo ajeno la desgraciada habia revestido otra envoltura, que no se ajustaba á su armazón anatómica y flotaba.... Hui lleno de espanto. ¡Pues bien! Acabo de reconocer á mi camelia roja.... Es la joven que cruzó la calle. Los médicos atacarán en vano, con toda su ciencia, lo que creen, sin duda, una enfermedad extraordinaria.... ¡Necios!

Y Edgard Poe se detuvo. Habia, al parecer, contado esa pesadilla con una convicción siniestra y sus dos ojos, de una rara intensidad de vida, nos decia el capitán D...., me parecieron en aquel momento dos negros carbones abrasados. El capitán quedó sobrecogido de espanto y de piedad. Comprendió que la hipocondria y el alcohol, combinados, preparaban al poeta su tercer acceso de *delirium tremens*.

El capitán D.... partia al día siguiente de Baltimore. Poco después supo en el Havre, por los periódicos, el triste fin de Edgard Poe.

El poeta volvía á New-York. Atacado en el camino de temblores y de debilidad, se habia detenido en Baltimore. La taberna de costumbre de Schoff-Tower le atrajo. Allí se abandonó á una de esas rápidas absorciones del alcohol, en que se hundian juntamente los recuerdos, su razón y sus tristezas. Permaneció hasta muy tarde en la taberna.

Al amanecer del siguiente día se encontró á un hombre tendido sobre el empedrado en una calle extraviada de Baltimore. Respiraba muy debilmente. Nadie reconoció en un principio á aquel moribundo, que fué conducido al hospital, donde exhaló el último suspiro el 7 de Octubre de 1849.

Edgard Poe no tenia más que treinta y siete años.—*Aimé Girón*.

digna dicha Real orden de ser consultada en casos parecidos al hecho que la motiva:

Una circular de la Administracion de contribuciones y rentas de la provincia, fechada el 12 de Abril, haciendo presente ha finido con exceso el plazo señalado en la prevencion tercera de la circular de 24 de Marzo próximo pasado publicada en el *Boletín* de 28 de dicho mes para la remision de las correspondientes propuestas en ternas para renovacion de juntas municipales, dando en su virtud otros ocho dias de plazo, para proponer, una vez finidos, á la Delegacion las responsabilidades procedentes segun el artículo 81 del reglamento general para el repartimiento y administracion de la contribucion territorial, de 30 Setiembre de 1885.

Continua la relacion nominal de los individuos del batallon reserva de Figueras número 23, que cumplen el tiempo de su empeño durante el presente año, los cuales han de presentarse en las oficinas del cuerpo después de la fecha que á cada uno se señala á recoger sus licencias absolutas y alcances, trayendo consigo la licencia ilimitada, y cédula personal ú otro documento para identificar su persona, expedido por la autoridad local.

Signen los anuncios de diferentes Alcaldias, como son:

1.º De la de Susqueda, haciendo saber debe formarse los apéndices del amillaramiento del distrito para el ejercicio de 1887-88 y que los contribuyentes cuya riqueza haya sufrido alteracion deben presentar su declaracion dentro 8 dias.

Fomento—R. O. autorizando á José Fernández Gonzalez para construir un establecimiento de baños en la villa de Gijón.

—Otra mandando daquirir 30 ejemplares de la obra *Teoría de las formas en general* de D. Emilio Marquez.

—Otra nombrando Catedrático de lengua inglesa en el Instituto de Barcelona á D. Manuel Blasco.

—Otra mandando proveer por oposicion la cátedra de Historia universal, vacante de la universidad de Zaragoza.

Boletín Oficial del día 14.

No se publicó.

Gaceta del día 15.

Presidencia—R. D. resolviendo en favor de la autoridad judicial una competencia promovida entre el Gobernador de la provincia de Málaga y el Juez de primera instancia de Ronda.

Gobernacion—R. O. resolviendo un expediente relativo á la demanda de abusos cometidos por alguno individuo de la Comision provincial de Palencia en el ejercicio de sus cargos.

Boletín Oficial del día 15.

Parte tomado de la *Gaceta* del 12 relativo á la salud de SS. MM y Real familia.

Una circular del Gobierno civil, tomando de la *Gaceta* de Madrid correspondiente al día 10 el Real decreto del 9 ordenando que las elecciones ordinarias para la renovacion bienal de la mitad de los ayuntamientos, prescrita por el artículo 45 de la ley municipal vigente, se efectue en la península y adyacentes en los dias 1, 2, 3 y 4 del próximo mes de Mayo.

Siguen en virtud de dicho Real decreto varias obser-

Callos. Callos. Callos. Callos.

LOS CALLOS Y DUREZAS

se curan radicalmente usando el

CALICIDA ESCRIVÁ.

Es de aplicación sencillísima: basta tocar el **callo** con el pincel mojado en el **calicida** para que á los cuatro ó cinco días se desprenda el **callo**.

No es corrosivo, es inofensivo, es incoloro, no mancha.

Un frasco, 6 reales.

Ventas al por mayor: Sociedad Farmacéutica española, Tallers núm. 22, y en casa del autor, Farmacia de la Estrella, Fernando VII, núm. 7.—Barcelona.

Véndese en la Farmacia del Dr. Ametller, Cort-Real, GERONA.

Callos. Callos. Callos. Callos

ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS.

Toda clase de flujos (blenorragia, leucorrea, etc.) se curan radicalmente usando las

CAPSULAS VIOLET

En los casos rebeldes, que han resistido la acción de medicamentos similares la acción de estas CAPSULAS es decisiva, auxiliándolas con la INYECCION VIOLET. Estas cápsulas, compuestas de sustancias científicamente combinadas, ningún trastorno causan en el organismo del que las usa. Desde que se introdujeron en España hace pocos meses, han realizado notables y numerosas curaciones.

Depósito central en España: Farmacia de La Estrella de J. ESCRIVA, Fernando VII número 7. Barcelona.

— Pídanse en las Farmacias de Gerona —

LA ESTACION

Periódico de Modas para señoras, indispensable á las familias.

24 NUMEROS con más de 200 grabados al año, conteniendo modelos de toda clase de prendas de vestir para señoras, señoritas y niños; ropa blanca, canastillas, ropa de cama, servicios de mesa, de tocador, etc., y además toda clase de labores de señoras.

12 HOJAS de patrones trazados conteniendo, además de una infinidad de iniciales, cifras y alfabetos, 200 patrones de tamaño natural y más de 400 dibujos para bordados y labores á la aguja.

Precio de suscripción: Tres meses, 3'50 pesetas; Seis meses, 6'75; Un año, 12 pesetas.—Administración, Imprenta de J. Verdaguer, Barcelona.

CURSO DE DERECHOROM AÑO.

Precedido de una introducción que contiene la Historia de la Legislación y de las Instituciones políticas de Roma,

por

CARLOS MAINZ, profesor de derecho en la Universidad de Lieja, raducido al español, con la cooperación de varios profesores, por don Antonio José Pou y Ordinas.

BASES DE LA PUBLICACION.—Esta importantísima obra se publica por cuadernos en cuarto prolongado de 48 páginas cada uno, de igual papel e impresión que el prospecto, al precio de UNA PÉSETA CADA CUADERNO.—Formará tres tomos de regulares dimensiones, componiendo juntos unos cincuenta cuadernos.—Se publica un cuaderno de 48 páginas cada semana.

PUNTO DE SUSCRICION.—En Gerona y su provincia, se dirigirán los pedidos al único representante de la obra, en el centro de suscripciones de Francisco de P. Vila, calle de la Forsa, número 22, piso 1.º

FRANCISCO RIVIERE

Manufactura de tejidos metálicos de todas clases.

CALLE DE ZURITA, 32, MADRID.
PASEO DE LA ADUANA, 23, BARCELONA.

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1854.
Becompensas en cuantas exposiciones ha concurrido. Medalla de oro en Madrid 1885.

Telas metálicas para todos los usos conocidos.—Telas especiales para el lavado y clasificación de minerales.—Telas de latón sin fin y rodillos para fábricas de papel continuo.—Enrejados galvanizados de torsión sencilla y doble para tragaluces, ventanas y pajareras, rediles, etc., etc.

Envío de catálogos ilustrados.—Muestras y precios corrientes.

Imprenta Nugué, GERONA.—Se ha trasladado á la plaza de la Independencia (San Agustín). Se imprimen toda clase de trabajos á precios los mas módicos,
Facturas, Membretes, Estados, etc.

vaciones del gobernador recordando la ley de 20 de Agosto de 1870, con las modificaciones en ella introducidas por la de 16 de Diciembre de 1876, refundida en la municipal vigente de 2 de Octubre de 1887, haciendo especialmente presente que los alcaldes, dentro del presente mes, deben entregar á los electores las cédulas talonarias, si no quieren contraer la responsabilidad del artículo 31 de la ley electoral citada, y que en su caso deben facilitarse las duplicadas del artículo 34, y dictando á la par ocho reglas generales sobre colegios, listas y otros particulares, é insertando finalmente (á continuación) junto con los modelos de actas que deben levantarse en dichas elecciones, los artículos de la ley que se refieren al procedimiento electoral.

Subsigue una circular de orden público encargando la busca y captura de Bonifacio Bueno de Pedro cuyas señas se dan, natural de Béjar, estudiante de medicina.

Otra circular ordenando la busca y captura de los asilados del Hospicio provincial Salvador Rigat y Francisco Mitjá fugados de dicho asilo.

Otra circular para la busca y captura de Juan Lagarza Cuervo, natural de Madrid, soldado desertor del regimiento infantería de Africa número 7.

Otra circular de la seccion de Fomento (Minas) declarando cancelado y fenecido un expediente de registro de la mina de plomo «Sorpresa», término de San Juan de Llor, distrito municipal de Amer.

Otra circular de la propia seccion (Subastas) haciendo saber se ha fijado el 14 de Mayo próximo para la

subasta de las obras de reconstrucción de la iglesia de San Pedro el Viejo en Huesca, bajo un presupuesto de 72.696 pesetas con 15 céntimos y fianza de 1.500 pesetas, admitiendo proposiciones hasta el 7 de dicho mes segun la instrucción para subastas de 11 de Setiembre de 1886.

Sigue un Real decreto emanado del Ministerio de la Gobernación fechado el 31 de Marzo y tomado de la Gaceta del 4 de Abril dimanado del expediente relativo al recurso de alzada interpuesto por tres concejales del Ayuntamiento de San Mori en esta provincia contra un acuerdo de la comisión provincial, que revocó otros del espresado Ayuntamiento en que se declaraba incapacitado á D. Francisco Nicolau para ejercer el cargo de concejal porque éste tenia el encargo, retribuido de fondos municipales de dar cuerda al reloj del pueblo, y aun que renunció á dicha comisión en 18 de Agosto último y en los días 22, 23 y 24 de dicho mes tuvo lugar una reunión de concejales en que resultó electo, la junta de escrutinio en sesión extraordinaria del ayuntamiento, que se había negado á admitir la renuncia meritada porque cuando se presentó estaba ya haciéndose la elección en que era candidato el interesado, le declaró incapaz, revocándose el acuerdo por la comisión, de lo cual se apelaron tres concejales de San Mori, declarándose, en definitiva, por el Ministerio de acuerdo con la seccion respectiva del Consejo de Estado, que no habia lugar al recurso de dichos concejales por la multitud de consideraciones que se emiten respecto á capacidades é incapacidades para ser concejal, y la extensión de las cuales hace muy